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Ερώτηση της Π. Πέρκα με θέμα “Ολιγωρία της
κυβέρνησης σε έκτακτα ζητήματα αεροπορίας εν
μέσω πανδημίας Covid-19”

2020/03/31 10:01 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Φλώρινας και αναπληρώτρια Τομεάρχης Μεταφορών Θεοπίστη
(Πέτη) Πέρκα κατέθεσε ερώτηση στον υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, με θέμα
“Ολιγωρία της Κυβέρνησης σε έκτακτα ζητήματα αεροπορίας εν μέσω πανδημίας
Covid-19”.

Ειδικότερα, με αφορμή την επικείμενη κύρωση της από 14.3.2020 Π.Ν.Π.
“Κατεπείγοντα μέτρα αντιμετώπισης της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του
κορωνοϊού COVID-19” (Α΄64), η κα Πέρκα υποστηρίζει ότι η κυβέρνηση ξέχασε:

-να συμπεριλάβει στο σχετικό άρθρο της ΠΝΠ την αρμόδια αρχή για τη διασφάλιση
της εφαρμογής των εν λόγω μέτρων στα αεροδρόμια και συγκεκριμένα στις
αεροπορικές εταιρίες, δηλαδή την Αρχή Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ) και δη τις κατά
τόπους αεροπορικές αρχές.

-να θέσει τους Αερολιμενικούς υπαλλήλους των αεροπορικών αρχών ως επόπτες
εφαρμογής των μέτρων, όπως προβλέφθηκε αντίστοιχα για τις Λιμενικές Αρχές στα
λιμάνια, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται η απρόσκοπτη εκτέλεση του έργου τους
στην καταπολέμηση του κορωνοϊού σε αεροδρόμια και πτήσεις.

Παρατηρείται επίσης ότι οι τελευταίοι, αν και βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των
αερολιμένων της χώρας για την αντιμετώπιση της ανάγκης περιορισμού της
διασποράς του κορωνoϊού, δεν περιλαμβάνονται στις κρίσιμες υπηρεσίες της ΥΠΑ και
δε συμμετέχουν στις αντίστοιχες επιτροπές διαχείρισης κρίσεων.

-Να αποστείλει τον απαραίτητο υγειονομικό εξοπλισμό και υλικό στους
Αερολιμενικούς, ζητώντας όμως ταυτόχρονα από εκείνους να επιθεωρούν όλους τους
φορείς που δραστηριοποιούνται στα αεροδρόμια.

Η κα Πέρκα ερωτά τον υπουργό σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί η κυβέρνηση
σχετικά με τα συγκεκριμένα έκτακτα αεροπορικά ζητήματα εν μέσω της πανδημίας
του κορωνοϊού.



Το πλήρες κείμενο της ερώτησης είναι το κάτωθι:
Από το τέλος Δεκεμβρίου 2019 που εμφανίστηκε ο κορωνοϊός στη Κίνα, έχει
εξαπλωθεί μέσα σε τρεις μήνες σε όλες σχεδόν τις χώρες του πλανήτη μέσω των
αερομεταφορών.

Είναι αδήριτη η ανάγκη μη περαιτέρω εξάπλωσης του ιού στη χώρα μας και ιδίως
στα νησιά μας, προκειμένου να περιοριστούν η απειλή στη δημόσια υγεία και οι
επιπτώσεις στους διάφορους τομείς της οικονομίας, όπως για παράδειγμα στην
αεροπορία και δη στα αεροδρόμια, τα οποία αποτελούν και την πύλη από την οποία
εισήλθε ο ιός στη χώρα μας και εξαπλώθηκε.

Για επιτακτικούς λόγους αντιμετώπισης σοβαρού κινδύνου δημόσιας υγείας που
συνίστανται στη μείωση του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVID-19,
επιβλήθηκε ως μέτρο πρόληψης ο περιορισμός της κυκλοφορίας των πολιτών εν όλω
στην Επικράτεια και σε όλες του τις μορφές.

Οι μόνοι φορείς που αναφέρονται στην από 14.3.2020 Π.Ν.Π. “Κατεπείγοντα μέτρα
αντιμετώπισης της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19”
(Α΄64), ως υπεύθυνοι μηχανισμοί ελέγχου για την εφαρμογή των κατεπειγόντων
μέτρων αντιμετώπισης διασποράς του κορωνοϊού είναι το Σώμα Επιθεώρησης
Εργασίας, οι υγειονομικές υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού, η Ελληνική
Αστυνομία, η Δημοτική Αστυνομία, οι Λιμενικές Αρχές, στην περιοχή ευθύνης τους
και η Εθνική Αρχή Διαφάνειας.

Το υπουργείο και δη ο ίδιος ο Υπουργός Μεταφορών ξέχασε:

-Να συμπεριλάβει στο 23ο άρθρο της ανωτέρω ΠΝΠ την αρμόδια αρχή για τη
διασφάλιση της εφαρμογής των κατεπειγόντων μέτρων αντιμετώπισης διασποράς
του κορωνοϊού στα αεροδρόμια και δη στις αεροπορικές εταιρίες. Προς υπενθύμιση
και αποκατάσταση της αλήθειας, στα αεροδρόμια εποπτική αρχή είναι η Αρχή
Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ) και δη οι κατά τόπους αεροπορικές αρχές. Η
ανεξάρτητη αυτή αρχή, που η Κυβέρνηση της ΝΔ εδώ και 8 μήνες κωλυσιεργεί την
ίδρυσή της.

-Να θέσει τους Αερολιμενικούς υπαλλήλους των αεροπορικών αρχών ως επόπτες
εφαρμογής των μέτρων, όπως προβλέφθηκε αντίστοιχα για τις Λιμενικές Αρχές στα
λιμάνια. Οι Αερολιμενικοί αποτελούν την αρμόδια αρχή στους αερολιμένες για τον
έλεγχο εφαρμογής των υγειονομικών κανονισμών και διατάξεων και με την
παράλειψη αυτή δυσχεραίνεται η απρόσκοπτη εκτέλεση του έργου τους στην
καταπολέμηση του κορωνοϊού σε αεροδρόμια και πτήσεις.



Ήδη έχουν παρουσιαστεί φαινόμενα σε περιφερειακά αεροδρόμια, όπου αστυνομικοί
αρνήθηκαν να ελέγξουν την εντοπιότητα των επιβατών ελλείψει σχετικής
νομοθετικής  διάταξης αντίστοιχης με τα πλοία.

Την ίδια στιγμή, Αερολιμενικοί διαχειρίζονται κρίσεις του κορωνοϊού σε μια σειρά
από Αερολιμένες, όπως για παράδειγμα τις μαζικές διαμαρτυρίες επιβατών για τη
ματαίωση των πτήσεών τους και τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων τους, την
ανυπακοή φορέα επίγειας εξυπηρέτησης στη συμμόρφωση για μειωμένη επιβίβαση
επιβατών στα λεωφορεία, την παραβίαση των οδηγιών για επαρκή προμήθεια
υγειονομικού υλικού και για χρήση μάσκας και γαντιών μιας χρήσης από το
προσωπικό που συναλλάσσεται με το κοινό κτλ.

Επιπλέον, είναι τουλάχιστον απογοητευτικό, αν όχι επικίνδυνο από άποψη διοίκησης,
εργαζόμενοι όπως οι Αερολιμενικοί, οι οποίοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των
αερολιμένων της χώρας για την αντιμετώπιση της ανάγκης περιορισμού της
διασποράς του κορωνoϊού, με κίνδυνο της προσωπικής τους υγείας, να μην
περιλαμβάνονται στις κρίσιμες υπηρεσίες της ΥΠΑ και να μην συμμετέχουν στις
αντίστοιχες επιτροπές διαχείρισης κρίσεων.

-Να αποστείλει τον απαραίτητο υγειονομικό εξοπλισμό και υλικό στους υπαλλήλους
της ΥΠΑ και της ΑΠΑ, ζητώντας όμως ταυτόχρονα από εκείνους να επιθεωρούν όλους
τους φορείς που δραστηριοποιούνται στα αεροδρόμια (αεροπορικές εταιρείες, φορείς
επίγειας εξυπηρέτησης, εταιρείες security, καταστήματα αφορολογήτων κτλ) εάν
τηρούν τις οδηγίες μη εξάπλωσης του κορωνοϊού που εξέδωσε ο ΕΟΔΥ.

Πώς θα ελέγξουν οι αερολιμενικοί τους υπόλοιπους αν φοράνε μάσκα και γάντια,
όταν οι ίδιοι δεν εχουν να φορέσουν; Πώς θα πραγματοποιήσουν τον επιβαλλόμενο
έλεγχο;

Σε αυτές τις δύσκολες ώρες και όσον αφορά στην Πολιτική Αεροπορία, πρώτο μέλημα
όλων μας πρέπει να είναι η αντιμετώπιση του προβλήματος της διασποράς του
κορωνοϊού και η  διασφάλιση και προστασία της υγείας και της ζωής των επιβατών,
των πληρωμάτων των αεροσκαφών και των εργαζομένων στους Αερολιμένες. Με
δεδομένο ότι έχουμε μπροστά μας αρκετό δρόμο να καλύψουμε, αν η Κυβέρνηση δε
δράσει άμεσα, κινδυνεύουμε να ζήσουμε καταστάσεις ανεξέλεγκτες, πανικού και
αποτυχίας στους αερολιμένες.

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. υπουργός:



-Είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης να συμπεριλάβει στη σχετική ΠΝΠ τους
Αερολιμενικούς ανάμεσα στις αρμόδιες αρχές για τη διασφάλιση της εφαρμογής των
κατεπειγόντων μέτρων αντιμετώπισης της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του
κορωνοϊού;

-Πότε σκοπεύει η Κυβέρνηση να αποστείλει υλικό προστασίας της υγείας των
εργαζομένων της ΥΠΑ και της ΑΠΑ στα αεροδρόμια (στολές, μάσκες, γάντια,
αντισηπτικά);

-Υπάρχει πρόθεση να συμπεριληφθούν οι Αερολιμενικοί στις κρίσιμες υπηρεσίες της
ΥΠΑ και να έχουν αντίστοιχη εκπροσώπηση στην ομάδα διαχείρισης κρίσεων;


